

ОГРАН
Фрского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудащихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 166

24 августа 1949 года
СРЕДА

Цена 20 коп.

За боевую наглядную агитацию

В арсенале многообразных форм и методов большевистской агитации почетное место принадлежит наглядным ее видам. Лозунги, плакаты, портрет передовика, остроумная карикатура, «моляния» об успехе на производстве, «социалистический счет» — во всем этом заложены большие возможности воздействия на сознание трудащихся, их коммунистического воспитания, мобилизации на лучшую работу, на новые трудовые подвиги.

Строя массово-политическую работу, каждая партийная организация должна помнить о необходимости широкого развертывания наглядной агитации, должна думать над тем, как сделать эту агитацию наиболее острой, доходчивой, действенной.

Залог действенности наглядной (как и устной) агитации — в ее конкретности. Конечно, в лозунгах и плакатах надо широко популяризировать общенонародные задачи — в первую очередь такие, как досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, постоянная борьба за повышение качества продукции, снижение ее себестоимости, рост производительности труда, постоянная и неослабная помощь селу в уборке урожая и др. Но, прежде всего, во всех формах наглядной агитации должны находить свое возможно более полное отражение вопросы, связанные с осуществлением этих грандиозных задач на данном предприятии.

Достигнут крупный успех — пусть о нем немедленно узнает весь коллектив. Какая-то бригада тормозит общую работу — пусть общественность сразу предъявят ей социалистический счет, который прочтут все. Надо планомерно, постоянно выкорчевывать переделки старого в сознании людей, в их отношении к труду — в этом несомненно поможет

об успехах стахановцев и бригад; в «социалистических счетах» предъявляются требования к отстающим. Ежедневно обновляются доски показателей. Все это, бесспорно, влияет на ход социалистического соревнования, ведет к его несомненной активизации.

Заслуживает одобрения организация наглядной агитации по улице Строителей. Партию, треста «Южуралтяжстрой» серьезно поработала над этим. Лозунги и плакаты ставят конкретные задачи: добиться того, чтобы улица Строителей была лучшей в городе, чтобы строительство здесь велось на основе передовых методов. Рядом — плакаты, отражающие достижения лучших бригад и стахановцев. Например, один из них приветствует бригаду тов. Симоненко, которая первой начала работать по методу Ивана Кутенкова и добилась крупного роста производительности труда. Надо только пожелать, чтобы партбюро треста не ослабляло внимания к наглядной агитации, занималось ею повседневно.

Но далеко не всегда наглядной агитации придается должное значение. Даже на таком передовом предприятии, как никелькомбинате, в этом деле имеются серьезные недостатки. При большом количестве плакатов и лозунгов, показывающих задачи народа в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, а также некоторые задачи коллектива комбината (они размещены по всей территории), редко встретишь плакат, посвященный успехам передовиков соревнования, «социалистические счета» и другие боевые формы наглядной агитации. Особенно неудовлетворительно поставлена она в дробильно-агломерационном, чугунолитейном цехах. Здесь, в частности, не показывается, как распространяется в кол-

лективе помощь в кол-



Коллектив московского инструментального завода «Калибр» выполнил пятилетний план по объему продукции. За первое полугодие текущего года выпущено, продукции на 27,5 процента больше, чем за весь 1946 год. Больших производственных успехов добился цех микрометров, где работает новатор производства лауреат Сталинской премии Н. А. Российский.

На снимке: лауреат Сталинской премии мастер Н. А. Российский (справа) и стахановец токарь И. Прокопов, выполняющий по две нормы в меню.

Передовики пятилетки

Трудящиеся среких заводов, жилищных строек и транспортных организаций настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Сотни стахановцев успешно справились со своими индивидуальными обязательствами. 870 рабочих города значительно раньше срока завершили пятилетие нормы. 217 стахановцев за три с половиной года выполнили по шесть, семь и более годовых норм.

На заводе металлоконструкций пятилетние задания реализовали более 200 рабочих. Некоторые из них, как, например, газорезчик тов. Головиничев, кузнец тов. Трубай и другие работают в счет 1952 — 1953 годов. Пере выполнены пятилетие задания десятки металлургов никелькомбината и железнодорожников Орского узла.

Ценный почин МОСКОВСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Выдающийся успех спаренных поездных бригад М. Григорьева и И. Курсикова

На Московском железнодорожном узле широко развернулось соревнование бригад проводников и поездных вагонных мастеров за длительный пробег пассажирских вагонов между плановыми ремонтами.

Выдающихся успехов в этом соревновании достигли две спаренные бригады Московско-Курской дороги, обслуживающие скорый поезд номер 23—24 Москва—Сочи (руководители бригад — начальники поездов коммунисты М. Григорьев и И. Курсик; поездные вагонные мастера — коммунист И. Саранин, В. Рыжиков, И. Младышев и С. Гераскин).

Получив полтора года назад, после планового ремонта, состав из 12 вагонов, бригада добилась, что этот состав пробежал уже около 310 тысяч километров. Специальная комиссия, осмотрев вагоны после такого пробега, нашла, что они в хорошем состоянии и до очередного планового ремонта могут находиться в эксплуатации не менее 6 месяцев.

Таких показателей пробега пассажирских вагонов на сети железных дорог страны еще не было. До сих пор лучшие поездные бригады достигали пробега между плановыми ремонтами в 100—150 тысяч километров.

В чем состоят причины этих успехов, ломающих все старые представления о нормах эксплуатации пассажирских вагонов?

Основная причина — ликвидация обездвижки. Начальники поездов т. Григорьев и Курсиков сумели обеспечить постоянство бригад на сменах. Являясь душой соревнования за отличное качество работы, они регулярно устраивают беседы и собрания, выпускают в пути боевые листки, сплачивая коллектив на самотверженную работу.

К 200-летию со дня рождения А. Н. Радищева

ЛЕНИНГРАД, 22 августа. (ТАСС). Пользуясь разнообразными литературными источниками и воспоминаниями современников писателя-революционера, кандидат филологических наук И. Д. Смолинов составил «Легопись жизни и творчества А. Н. Радищева».

Составлена также литературоведческая библиография, в которой приводятся сведения о произведениях Радищева в области истории, философии, экономики, права, этнографии, географии; сообщаются данные о рукописных списках «Путешествия из Петербурга в Москву». Отдельные разделы библиографии рассказывают о многочисленных исследованиях, освещавших значение Радищева в развитии общественного движения России.

ной (как и устной) агитации — в ее конкретности. Конечно, в лозунгах и плакатах надо широко популяризировать общегородные задачи — в первую очередь такие, как досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, постоянная борьба за повышение качества продукции, снижение ее себестоимости, рост производительности труда, постепенная и неослабленная помощь селу в уборке урожая и др. Но, прежде всего, во всех формах наглядной агитации должны находить свое возможно более полное отражение вопросы, связанные с осуществлением этих грандиозных задач на данном предприятии.

Достигнут крупный успех — пусть о нем немедленно узнает весь коллектив. Какая-то бригада тормозит общую работу — пусть общественность сразу предъявят ей социалистический счет, который прочтут все. Надо планомерно, постоянно выкорчевывать пережитки старого в сознании людей, в их отношении к труду — в этом неоцененную помощь могут и должны принести «окна сатиры» с продуманными, живыми карикатурами. Да разве перечислишь все возможные формы наглядной агитации!

Ряд наших партийных организаций показывает пример вдумчивого использования разных форм наглядной агитации. Например, на заводе металлоконструкций пятилетие на видных местах вывешены плакаты с именами стахановцев, досрочно выполнившими пятилетку, а также работающих в счет 1950 года; в выпускемых по мере надобности «молниях» сообщается

часть работать по методу Ивана Кутенкова и добилась крупного роста производительности труда. Надо только пожелать, чтобы партбюро треста не ослабляло внимания к наглядной агитации, занималось ею повседневно.

Но далеко не всегда наглядной агитации придается должное значение. Даже на таком передовом предприятии, как никелькомбинате, в этом деле имеются серьезные недостатки. При большом количестве плакатов и лозунгов, показывающих задачи народа в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, а также некоторые задачи коллектива комбината (они размещены по всей территории), редко встречаются пла- каты, посвященные успехам передовиков соревнования, «социалистические счета» и другие боевые формы наглядной агитации. Особенно неудовлетворительно поставлена она в дробильно-агломерационном, чугунолитейном цехах. Здесь, в частности, не оказывается, как распространяется в коллективах почин новаторов социалистической промышленности — Александра Чутких, Владимира Ворошина и др. Ясно, что это — упущение в работе парткома и цеховых партийных организаций.

Необходимо повсеместно поднимать уровень наглядной агитации, добиваясь ее подлинной общественности, боевого, наступательного характера. Это важная задача для каждой партийной организации. От решения ее во многом зависят успехи партийно-политической работы.

Горьковские автозаводцы делятся опытом хозрасчета

ГОРЬКИЙ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня горком партии провел совещание директоров, секретарей партийных комитетов, представителей заводов, главных бухгалтеров и начальников плановых отделов предприятий города, посвященное опыту внутризаводского хозрасчета на автозаводе имени Молотова.

С докладом выступил директор автозавода тов. Хламов.

— На хозяйственный расчет переведены все основные и вспомогательные цеха завода, все отделы снабжения и сбыта, — сказал он. — На принципах хозрасчета трудятся более 300 участков. 3500 производственных рабочих работают на бригадно-индивидуальном хозрасчете. Благодаря хозрасчету предприятие в первом полугодии получило 237 миллионов рублей прибыли, в том числе 45 миллионов рублей сверх плана. Оборачиваемость оборотных средств ускорена на 21 день, из оборота высвобождено более 200 миллионов рублей.

Сейчас работает новатор производства лауреат Сталинской премии Н. А. Российской.

На снимке: лауреат Сталинской премии мастер Н. Российской (справа) и стахановец токарь И. Прокопов, выполняющий по две нормы в смену.

Передовики пятилетки

Трудящиеся срочных заводов, жилищных строек и транспортных организаций настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Сотни стахановцев успешно справились со своими индивидуальными обязательствами: 870 рабочих города значительно раньше срока завершили пятилетние нормы. 217 стахановцев за три с половиной года выполнили по шесть, семь и более годовых норм.

На заводе металлоконструкций пятилетние задания реализовали более 200 рабочих. Некоторые из них, как, например, газорезчик тов. Головничев, кузиц тов. Трубай и другие работают в счет 1952 — 1953 годов. Пере выполнили пятилетние задания десятки металлургов никелькомбината и железнодорожников Орского узла.

Сейчас, осмотрев вагоны после такого пробега, напала, что они в хорошем состоянии и до очередного планового ремонта могут находиться в эксплуатации не менее 6 месяцев.

Таких показателей пробега пассажирских вагонов из сети железных дорог страны еще не было. До сих пор лучшие поездные бригады достигали пробега между плановыми ремонтами в 100—150 тысяч километров.

В чем состоят причины этих успехов, ломающих все старые представления о нормах эксплуатации пассажирских вагонов?

Основная причина — ликвидация обезлички. Начальники поездов т.т. Григорьев и Куренков сумели обеспечить постоянство бригад в-

ремя, когда вагоны после такого пробега, напала, что они в хорошем состоянии и до очередного планового ремонта могут находиться в эксплуатации не менее 6 месяцев.

Передышка на хоздрасчет, бригады провели энергичную борьбу за экономию. За прошедшие 7 месяцев на ремонт состава было ассигновано 59.911 рублей, затрачено же всего лишь 6.849 рублей.

За счет обеспечения максимального пробега вагонов спаренные бригады за полтора года перевезли сверх нормы 29 тысяч пассажиров.

Всех этих достижений исключительную роль сыграли партийные группы, которые имеются в обеих сменах. Являясь душой соревнования за отличное качество работы, они регулярно устраивают беседы и собрания, выпускают в пути боевые листки, сплачивая коллектив на самотверженную работу.

К 200-летию со дня рождения А. Н. Радищева

ЛЕНИНГРАД, 22 августа. (ТАСС). Пользуясь разнообразными литературными источниками и воспоминаниями современников писателя-революционера, кандидат филологических наук И. Д. Смолинов составил «Летопись жизни и творчества А. Н. Радищева».

Составлена также литературно-критическая библиография, в которой приводятся сведения о произведениях Радищева в области истории, философии, экономики, права, этнографии, географии; сообщаются данные о рукописных списках «Путешествия из Петербурга в Москву». Отдельные разделы библиографии рассказывают о многочисленных исследованиях, освещавших значение Радищева в развитии общественного движения в России.



20 лет без капитального ремонта

Станок старейшего фрезеровщика Боткинского машиностроительного завода (Удмуртская АССР) тов. Степанова проработал 20 лет без капитального ремонта. С начала послевоенной пятилетки стахановец выполнил на своем станке 9 годовых норм.

Благоустроенные дома

Почти в jedem закарпатском селе колхозники возводят благоустроенные дома. В селе Новое Давыдково, Мукачевского округа, новые здания образовали широкую улицу, которую колхозники назвали именем Сталина.

Художественные выставки

Московским союзом советских художников и Московским отделением художественного фонда СССР открыты во Всесоюзных здравницах Крыма и Кавказа постоянные художественные выставки.

Выдающийся успех горловских шахтеров

ГОРЛОВКА, 22 августа. (ТАСС). Соревнуясь за достойную встречу для шахтера, коллектив горняков третьего участка шахты № 8-А имени Сталина (начальник участка Сочинев) добился выдающегося производственного успеха. 11 бойцовиков участка сегодня за смену выработали 700 тонн угля, выполнили за 8 часов работы 3 с половиной суточных плана участка. Особенно отличился мастер уголь коммунист Иван Скиба. Он один подработил 85 квадратных метров пласта — дал 175 тонн угля. Это составило около 11 норм.

На участке № 18 шахты «Комсомолец» выдающийся рекорд производительности труда установлен забойщик Леонид Афанасенко. Работая в удлиненном уступе, он подработил за смену 72 квадратных метра пласта.

Дружные всходы озимых в Белоруссии

МИНСК, 22 августа. (ТАСС). В Белоруссии полным ходом идет сев озимых. В хорошо обработанную почву вносятся рядовыми сеялками сортовые семена. Под посевы подготовлено 79 процентов озимого клина. В Могилевской, Гомельской, Барановичской и Минской областях появились дружные всходы ржи.

В республике озимая рожь и пшеница посыпаны на площади на 10 тысяч гектаров больше, чем было на это же время в прошлом году.

Единый политдень

Во всех колхозах Днепропетровской области проведен единый политдень. Он посвящен теме «Досрочное выполнение плана хлебопоставок — важнейшая хозяйствственно-политическая задача». Партийные организации городов и районных центров командированы в колхозы свыше тысячи докладчиков.

Слет туристов

22 августа на Черноморском побережье Кавказа, в живописном поселке Хоста, состоялся первый Всесоюзный слет туристов, организованный спортивным обществом «Большевик».

Ускорение оборота средств

Предприятия Дзержинского района Москвы за счет ускорения оборота средств с начала года внесли в кассу государства 20 миллионов рублей. До конца года предприятия района внесут еще 20 миллионов рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ночью в цехе

Как и обычно, рабочие ночной смены дробильно-агломерационного цеха пришли за полчаса до начала работы, а некоторые — и того раньше.

В красный уголок не попасть — начальник цеха дал строжайшее указание: в рабочей одежде сюда не выпускать. Правда и там ничего интересного нет — ни свежих газет, ни игр, — но все-таки в уголке было бы уютнее и просторнее, чем в «дежурке».

Раньше обычно за полчаса до работы здесь собирали «планерки», чтобы рассмотреть итоги предыдущей смены, поговорить о дальнейшей работе, послушать политинформацию или интересный газетный материал. В дневных сменах такие совещания проводятся и сейчас, но в ночное время это делать не считают нужным. Вот и теперь большинство рабочих не знает будет планерка или нет.

За 15 минут до начала вахты пришел начальник смены тов. Дужик. Он прочел приказ о взысканиях, наложенных на рабочих за нарушение правил техники безопасности, прибавил несколько слов от себя, не удергавшихся от грубостей, и вышел.

Еще несколько минут томленья — и смена началась.

Так продолжается изо дня в день. Уже давно с рабочими в ночной смене не проводилось собраний. Не помнят занятые на работе ночью и о том, когда была последняя беседа на политическую тему. Трудно узнать, кто их должен проводить: об этом не могли сказать даже члены партийной организации (секретарь тов. Ротин).

Если к этому добавить, что в ночное время плохо поставлено и бытовое обслуживание трудящихся (например, ночью никогда не работает и рабочие вынуждены мыться холодной водой), то станет ясным, что ночные смены забыты и хозяйственными руководством, партийной, и профсоюзной организациями. По этому вопросу немало говорят на партийных и профсоюзных собраниях, но сдвигов не видно.

В результате запущенности массово-политической работы среди рабочих ночных смен, получается, что ночно производительность труда в цехе, как правило, ниже, чем днем.

В описываемую ночь — 18 августа — нам довелось побывать также в плавильном цехе. Здесь мы увидели ту же картину. Рабочие в ожидании начала смены слонились без дела, не находя занятий. Они, как говорили сами, с интересом прочли бы или прослушали материалы свежего номера газеты, но этого уже давно не бывает.

Нужно сказать, что партийный комитет никелькомбината также совершенно не занимается организацией массово-политической работы в ночное время. Горком ВКП(б) давал специальные указания по данному вопросу, но выполнение их партикомом не контролируется. После кратковременного оживления вновь наступил спад.

Надо коренным образом изменить отношение к ночных сменам. Они должны работать не хуже дневных и внимание к ним должно быть не меньшим, чем к дневным.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

Безответственное отношение к важному делу

Первое занятие постоянно действующего семинара пропагандистов железнодорожного узла было назначено на 22 августа. Решили об этом давно. Но о первом дне занятий семинара знали далеко не все секретари парторганизаций, це говоря уже о пропагандистах. Началось лихорадочное «обзванивание» секретарей.

Занятие наметили на 7 часов вечера. Было указано времени парткабинета. Кабинет оказался... на замке. Его удалось открыть (после долгих поисков ключа, который находился у секретаря парткома тов. Третьякова) только спустя 35 минут после того, как

занятие должно было уже начаться. Из 23 человек явилось 10.

Такая вопиющая неорганизованность (кстати сказать, ответственный за это дело — инструктор по политделам тов. Гоголев сам принесли в начале восьмого) свидетельствует о безответственном отношении к проведению семинара пропагандистов.

Плохой пример руководителям кружков и политкабинетов показывают работники политдела и узлового парткома!

Н. Иванов.



Сегодня — городское совещание учителей

Сегодня начинает свою работу городское совещание учителей. Оно обсудит итоги прошлого учебного года и задачи на новый 1949—1950 учебный год. При обсуждении этого вопроса учителяству есть о чём поговорить! Решительная ликвидация второгодничества, улучшение идеально-политического воспитания детей и всей учебно-воспитательной работы в школах должны стать основными и центральными вопросами совещания.

Не менее важным является и второй вопрос, который предстоит обсудить совещанию — о задачах школ и учителей в связи с итогами работы XI съезда ВЛКСМ. Здесь также есть о чём поговорить учителям, так как еще далеко не во всех школах нашего города руководители и педагогические коллективы достаточно вникают в работу комсомольских и пионерских организаций.

Большевистская критика недостатков, передача опыта работы лучших учителей города с трибуны совещания помогут нашему учителяству успешнее работать в новом учебном году.

Нужно пожелать, чтобы в этом году при окончании рассмотрения вопросов на пленарном совещании, секции, при обсуждении планов предстоящей работы, также глубоко обсудили отдельные методические вопросы, исходящие из учета запросов учителяства, организовали широкий обмен опытом лучших учителей.

Письма в редакцию

Странные порядки

Мне по делам службы очень часто приходится обращаться в лечебницу Сталинского района города Орска, которой заведует некто В. Н. Воронцов. Надо сказать, что порядки в этом учреждении довольно странные. Первым долгом поражает поведение самого Воронцова. Он зачастую выполняет свои служебные обязанности в нетрезвом виде, ничуть не считаясь с запросами клиентуры, а иногда даже занимается вымогательством.

Так, например, в начале июля я привел в эту лечебницу большую партию скота с подсобного хозяйства треста «Южуралтяжстрой». Вопреки всем законам, Воронцов потребовал за осмотр каждого животного по 10

рублей. Когда животные были забиты и мясо для проверки представлено на мясоконтрольную станцию, уже успевший порядочно выпить, Воронцов приказал отрубить от каждой туши по двухкилограммовому куску мяса.

— Это нужно для того, — пояснил он, — чтобы заклеймить предоставленную тобой продукцию. Иначе мясо не продать...

Почти подобные же факты приводятся наблюдать и в конце июля. Только на сей раз Воронцов был настолько пьян, что даже не мог подниматься.

Марченко.

рабочий совхоза «Брутогорожье».

Будет ли отремонтирован наш дом?

В Первомайском поселке в доме № 23 баракного типа проживает несколько семей рабочих никелькомбината. Большине неудобства приходит ся терпеть жильцам потому, что в течение трех лет этому дому не производили ремонта. В полную негодности пришла крыша, стены разрушаются, требуют ремонта окна.

Много раз мы обращались к управляющему домами тов. Гречкину по вопросу ремонта дома. Но каждый раз он повторяет одно и то же:

— Нет материалов для ремонта, Не ходите сюда попусту.

Апросичев, Пальцев, Бушуева
и другие жильцы дома № 23.

зывавший из гробов, и выше.

Еще несколько минут томленья — и смена началась.

Так продолжается изо дня в день. Уже давно с рабочими в почной смене не проводилось собраний. Не помнят занятые на работе ночью и днем, когда была последняя беседа на политическую тему. Трудно узнать, что их должен проводить: об этом не могли сказать даже члены партийной организации (секретарь тов. Ротин).

В почное время, горком ВКП(б) давал специальные указания по данному вопросу, но выполнение их партийным не контролируется. После краткого временного оживления вновь наступил спад.

Надо коренным образом изменить отношение к почным сменам. Они должны работать не хуже дневных и внимания к ним должно быть не меньшим, чем к дневным.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

Безответственное отношение к важному делу

Первое занятие постоянно действующего семинара пропагандистов железнодорожного узла было назначено на 22 августа. Решили об этом давно. Но на первом же занятии семинара знали далеко не все секретари парторганизаций, не говоря уже о пропагандистах. Началосьlixообразное «объединение» секретарей.

Занятие наметили на 7 часов вечера. К указанному времени парткабинет оказался... на замке. Его удалось открыть (после долгих поисков ключа, который находился у секретаря парткома тов. Третьякова) только спустя 35 минут после того, как

занятие должно было уже начаться. Из 23 человек явилось 10.

Такая воинствующая неорганизованность (кстати сказать, ответственный за это дело — инструктор политотдела тов. Гоголев сам пришел лишь в начале восьмого) свидетельствует о безответственном отношении к проведению семинара пропагандистов.

Плохой пример руководителям кружков и политшкол показывают работники политотдела и узлового парткома!

Н. Иванов.

урбанды овес, ячмень, пшеница. Одновременно на полевых токах организован обмолот зерна нового урожая.

Хозяйство полностью рассчиталось с государством по хлебопоставкам. На сегодня сдано несколько центнеров зерна сверх плана.

Когда будет открыт красный уголок?

В мае нынешнего года в общежитии завода металлоконструкций, расположенным в доме № 6 по улице Строителей, был закрыт красный уголок. Когда закрывали его, говорили, что на короткое время. Но прошло несколько месяцев, а помещение, предназначенное для уголка, все еще используется не по назначению.

Несколько раз обращались к директору завода тов. Зуеву, к председателю завкома тов. Полеву, к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Епанешникову. Но нашу просьбу никак не удовлетворяют.

Когда же, наконец, будет открыт красный уголок?

А. Иравцов,
рабочий завода металлоконструкций.

Мне по делам службы очень часто приходится обращаться в ветлечебницу Сталинского района города Орска, которой заведует некто В. Н. Воронцов. Надо сказать, что порядки в этом учреждении довольно странные. Первым долгом поражает поведение самого Воронцова. Он зачастую выполняет свои служебные обязанности в нетрезвом виде, ничуть не считаясь с запросами клиентуры, а иногда даже занимается вымогательством.

Так, например, в начале июля я пригнал в эту лечебницу большую партию скота с подсобного хозяйства треста «Южуралтэкстрой». Вопреки всем законам, Воронцов потребовал за осмотр каждого животного по 10

рублей. Когда животные были забиты и мясо для проверки представлению на мясоконтрольную станцию, уже успевший порядочно выпить, Воронцов приказал отрубить от каждой туши по двухкилограммовому куску мяса.

— Это нужно для того, — пояснил он, — чтобы заклеймить представляемую тобой продукцию. Иначе мясо не продадут...

Почти подобные же факты пришлось наблюдать и в конце июля. Только на сей раз Воронцов был настолько пьян, что даже не мог заниматься.

Марченко,

рабочий совхоза «Кругорожное».

Будет ли отремонтирован наш дом?

В Первомайском поселке в доме № 23 барачного типа проживает несколько семей рабочих никелькомбината. Большие неудобства приходятся терпеть жильцам потому, что в течение трех лет этому дому не производили ремонта. В полную негодность пришла крыша, стены разрушаются, требуют ремонта окна.

Много раз мы обращались к управляющему домами тов. Гречкину по вопросу ремонта дома. Но каждый раз он повторяет одно и то же:

— Нет материалов для ремонта. Не ходите сюда попусту.

Апросичев, Пальцев, Бушуева и другие жильцы дома № 23.

Руководить конкретно, укреплять связь с массами

(Передовая «Правды» за 22 августа 1949 года)

Сила и непобедимость большевистского руководства — в неразрывной связи партии с широкими массами трудящихся. Постоянное укрепление этой связи, умение прислушиваться к голосу масс, опираться на их творческий опыт — основа живого, конкретного руководства.

Правильно руководить, — указывает товарищ Сталин, — «это вовсе не значит сидеть в канцелярии и ерничать директивами».

Правильно руководить — это значит:

во-первых, найти правильное решение вопроса, а правильное решение невозможно найти без учета опыта масс...;

во-вторых, организовать исполнение правильного решения, чего, однако, нельзя сделать без прямой помощи со стороны масс;

в-третьих, организовать проверку исполнения этого решения, чего, опять-таки невозможно сделать без прямой помощи масс.

Весь исторический путь, пройденный нашей партией, повседневная практика работы партийных организаций являются ярким подтверждением этих основных принципов большевистского руководства. Только неуклонное осуществление их может обеспечить успех дела.

Партийные организации умело решают хозяйственные и политические

задачи именно потому, что они в своей работе опираются на активность широчайших масс трудящихся, организуют, сплачивают и воспитывают их в процессе борьбы за выполнение государственных планов.

Пенестройка работы партийных организаций Донбасса и Кузбасса на основе указаний ЦК ВКП(б) показывает силу конкретного большевистского руководства. В прошлом году Центральный Комитет партии вскрыл серьезные недостатки партийно-политической работы в этих парторганизациях, указал пути устранения недостатков и улучшения методов руководства.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) широко обсуждалось во всех партийных организациях Донбасса и Кузбасса и вызвало огромный политический и трудовой подъем среди коммунистов и всех шахтеров. Действуя в соответствии с указаниями Центрального Комитета партии, учтя практические предложения актива и рядовых коммунистов, партийные органы заметно улучшили свою деятельность. Они научились более правильно сочетать партийно-политическую работу с руководством хозяйством, преодолели имеющие ранее место канцелярско-бюрократические извращения руководства социалистическим соревнованием, улучшили дело политического

воспитания шахтеров, усилили внимание к их насущным бытовым нуждам. Решающие участки на добчуке угля были укреплены коммунистами, создано много новых партийных групп, в социалистическое соревнование вовлечены широкие массы рабочих и специалистов, повысились темпы строительства жилищ и бытовых учреждений для шахтеров.

Все эти меры, подкрепленные проверкой исполнения, принесли свои первые результаты. На шахтах Донбасса и Кузбасса повысилась добчука угля, шахтеры выполнили свои социалистические обязательства, данные в письмах товарищу Сталину.

О чем говорит этот пример? Прежде всего о том, что правильно руководить — значит повседневно работать с людьми, умело использовать партийные силы, помнить, что в любом деле успех решают кадры.

Конкретное руководство требует и вдумчивой, детальной разработки плана действий, и систематической проверки исполнения. При этом проверка исполнения должна проводиться не формально, а по существу, иметь в виду, чтобы каждое начатое дело доводилось до конца, до полного выполнения принятого решения.

Каких результатов можно достигнуть на основе конкретного руководства, показывает опыт работы партийных организаций, обеспечивающих успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Характерным для работы этих организаций является настойчивое и умелое проведение в жизнь решений партии и правительства об уборке урожая и хлебозаготовках,

большой организаторской и массово-политической работе в сельских районах. В дни уборки урожая и хлебозаготовок партийные организации колхозов, МТС и совхозов передовых областей систематически обсуждали на открытых партийных собраниях ход уборочных работ. Осуществляя авангардную роль, сельские коммунисты организовали широкие массы колхозников, работников МТС и совхозов на образцовое проведение уборки урожая и хлебозаготовок.

Важное и поучительное в опыте парторганизаций Донецкого и Кузнецкого угольных бассейнов, а также передовых сельских парторганизаций заключается в том, что этот опыт показывает, какие большие результаты дают укрепление связи партийных организаций с широкими массами трудящихся.

С большевистским руководством несовместим формальный, канцелярско-биоркратический подход к делу. Между тем в некоторых парторганизациях такой подход еще имеет место. Недавно на страницах «Правды» был подвергнут критике Ростовский горком партии за неправильные методы руководства. Горком решил проверить деятельность железнодорожного райкома партии. Но при этом свои усилия работники горкома направили не на изучение жизни районной партийной организации, а на составление и заполнение вопросника, словно все дело в вопросах и ответах. Многие работники района были оторваны от живого дела, внимание им было отвлечено другим, малоэффективным занятием. В результате проверка работы районной пар-

тийной организации превратилась в пустую канцелярскую затею. Не располагая живыми наблюдениями, не зная положения дел в первичных парторганизациях района, бюро Ростовского горкома партии не смогло принять конкретного решения о работе железнодорожного райкома ВКП(б), вскрыть недостатки и наметить предложения об улучшении партийной работы в дальнейшем.

Как видно, некоторые партийные работники еще до сих пор не усвоили основных принципов партийного руководства.

Наши партии всегда решала и решает встающие перед ней задачи, опираясь на широкие массы трудящихся. «Сила большевиков, сила коммунистов», — указывает товарищ Сталин, — состоит в том, что они умеют окружить нашу партию миллионами беспартийного актива». В этом — суть большевистского руководства. Не отгораживаться от беспартийных, держать с ними самую тесную связь, постоянно прислушиваться к их голосу, не только учить массы трудящихся, но и повседневно учиться у них. В неразрывной связи с массами — источник силы и непобедимости большевистского руководства.

Наши партийные организации привыкли решать большие и сложные задачи социалистического строительства. Успешное выполнение их требует дальнейшего повышения уровня партийного руководства, правильного сочетания политической и хозяйственной работы, дальнейшего укрепления связей партийных организаций с массами трудящихся.

Смелее внедрять передовые методы труда

(С собрания стахановцев Сталинского района)

Зрительный зал клуба завода имени Чкалова, где состоялось собрание стахановцев Сталинского района, выглядел торжественно. Над сценой — большой плакат: «Привет стахановцам Сталинского района!» На самой сцене шесть переходящих Красных знамен, завоеванных коллективами предприятий района в соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. На собрании пришли более 600 стахановцев, инженеров, техников, руководящих работников.

С докладом об итогах работы предприятий района за семь месяцев выступил секретарь Сталинского райкома ВКП(б) тов. Доля. Ознакомившихся с достижениями промышленности и сельского хозяйства страны за семь месяцев, докладчик сделал анализ работы предприятий и жилищстроев района.

— Трудящиеся нашего района в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки добились некоторых успехов, — сказал тов. Доля. — Промышленность района выполнила семимесячную программу по выпуску валовой и товарной продукции. За это время выпущено продукции на 29,6 процента больше, чем за семь месяцев прошлого года. Подхватив почин москвичей, наши предприятия обягались в 1949 году высвободить из оборота 11.223 тысячи рублей. За 7 месяцев высвобождено и переведено в Госбанк 7.885 тысяч рублей — 70 процентов к обязательству.

Заводы имени Чкалова, электромонтажные изделия и другие дали государству 27.445 тысяч рублей накоплений.

Благодаря широко развернутому соревнованию, количество стахановцев в районе увеличилось до 3632 человек. 203 рабочих выполнили пяти-, шести- и семимесячные нормы.

На предприятиях по почину Александра Чутких развернулось соревнование за выпуск высококачественной продукции. Сейчас около 175 бригад борются за получение звания «бригада отличного качества». 25 бригадам уже присвоены эти звания.

Многие предприятия перевыполнили свою обязательстваНа появление производительности труда.

сятся коллективы цехов тт. Загуминова и Фомичева. На заводе более 55 процентов всех работающих являются стахановцами. Среди них известные мастера своего дела операторы тт. Бородин, Загатин, Межерицкий, Гайдукова, слесарь тов. Лачупин, токарь тов. Седов.

На заводе еще недостаточно ведется борьба за высокую культуру производства. Отдельные руководители цехов, партийные и профсоюзные организации слабо распространяют опыт лучших стахановцев.

Высокой оценки заслуживает стахановская работа коллектива завода электромонтажных изделий, который из месяца в месяц наращивая темпы, досрочно выполнил восемимесячный план и сейчас работает в счет сентября.

Сейчас электромонтажники борются за выполнение годового плана, к 32 годовщине Великого Октября. Здесь 67 процентов рабочих являются стахановцами, выполняющими производственные задания от 130 до 200 процентов, а отдельные стаки, закрепляя набранные темпы, значительно перевыполнят план второго квартала, а в июле полностью ликвидировав задолженность, допущенную в зимние месяцы. 29 июля нефтяники разработали о досрочном выполнении семимесячной программы. Завод за семь месяцев дал более одного миллиона рублей сверхнормативных накоплений, высвободил из оборота более 3 миллионов 570 тысяч рублей. Значительно повышенна производительность труда.

Коллектив этого завода на 9,4 проц. снизил себестоимость продукции и на 20 проц.—нормативные расходы. Завод высвободил из оборота 570 тысяч рублей. Значительно повышенна производительность труда.

Особое внимание докладчик уделил работе строительных организаций. Трест ГИС семимесячную программу выполнил на 81,8 процента. Во втором квартале и особенно в июле трест заметно улучшил работу. Внедрен суточный график, широко применяется механизация, оперативнее стало планирование. На жилищном строительстве применяются передовые методы ведения строительных работ по примеру москвичей.

Производительность труда в июле достигла 135 процентов. Снижена себестоимость работ, сэкономлено 1 миллион 10 тысяч рублей. В тресте развернуто соревнование за высококачественное ведение и отделку жилых и культурно-бытовых помещений. Сейчас здесь имеется 11

черкнул тов. Доля. — На это сейчас и должны быть направлены все силы и средства коллективов предприятий.

После доклада развернулись прения. Станочник тов. Кочетов поделился опытом.

— Я одновременно работаю на трех станках, — заявил он. — Что бывает, все они были полностью загружены, я, как правило, заранее подготовливало детали, нужный инструмент, тщательно ухаживало за оборудованием, содержу свое рабочее место в чистоте. В добавок, я хорошо изучил станки, до конца знаю принципы их работы. Это дает мне возможность ежедневно обрабатывать детали в три раза больше нормы. В прошлом году я выполнил пятилетнее задание. К началу 1950 года обязуюсь выполнить вторую пятилетнюю норму.

Директор завода имени Чкалова тов. Фокеев рассказал о производственных успехах нефтяников. Коллектив, закрепляя набранные темпы, значительно перевыполнит план второго квартала, а в июле полностью ликвидировал задолженность, допущенную в зимние месяцы. 29 июля нефтяники разработали о досрочном выполнении семимесячной программы. Завод за семь месяцев дал более одного миллиона рублей сверхнормативных накоплений, высвободил из оборота более 3 миллионов 700 тысяч рублей. Производительность труда против обязательств значительно повысена. Ритмично и слаженно работают нефтяники и в августе. Сейчас завод опередил график на 2,5 дня.

Нефтяники могут выполнить годовой план не к 5 декабря, как было намечено обязательствами раньше, а к 1 декабря, — заявил тов. Фокеев.

Больших успехов коллектив достиг благодаря действенному соревнованию, массовому стахановскому движению. На предприятиях есть цехи, где все рабочие работают по-стахановски. Лучшими стахановцами являются старшие операторы тт. Бородин, Шутов, Межерицкий. Большую помощь в борьбе за пятилетку в четверте года оказывают рационализаторы. Только

Проверяем выполнение обязательств

Ускорять оборот рубля

Предприятия нашего города, поддерживая почин москвичей, обязались высвободить из оборота десятки миллионов рублей. Это благородное начинание знаменательно тем, что позволяет в самые сжатые сроки добиться значительной экономии денежных средств и материальных ценностей. Вполне понятно, что инициатива передовых коллективов города встретила горячую поддержку. На всех городских предприятиях, включившихся в соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств, изыскивались новые пути повышения производительности труда, вскрывались еще не использовавшиеся ранее резервы экономии, внедрялись методы работы передовых мастерий нашей промышленности.

Недостаточно настойчиво борются за ускорение оборачиваемости оборотных средств коллективы других предприятий города. Так, например, работники маслосокомбината дали слово высвободить из оборота только в этом году 220 тысяч рублей. Это обязательство вполне реально. Для того, чтобы его выполнить, коллективу комбината нужно в ближайшее же время упорядочить свое финансово-экономическое состояние, незамедлительно пополнить оборотные средства и утвержденного норматива, разъяснив сверхнормативные остатки нормируемых активов.

Коллектив завода страймашин для сокращения сроков оборачиваемости оборотных средств на 18 дней и высвободить из оборота 300 тысяч рублей. Во втором квартале нынешнего года это предприятие сделало крупный шаг по пути претворения в жизнь принятых обязательств. За это время оборачиваемость нормируемых средств на заводе ускорилась по сравнению с планом на 31 день. Однако, фактическое наличие сверхнормативных средств, а также дебиторская задолженность здесь еще прежнему высока.

Хороших показателей по ускорению оборачиваемости оборотных средств добился завод металлоконструкций, коллектива которого дал слово сократить сроки оборачиваемости этих средств на пять дней, и высвободить из оборота около 600.000 рублей. Однако большая дебиторская задолженность сдерживает ход выполнения принятых заводом обязательств.

На ряде предприятий города почин москвичей еще не встретил должной поддержки, а поэтому принятые ими коллективами обязательства реализуются недостаточно быстро. Особенно медленно проводится эта важная работа рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими пивзавода. Исключительно плохо выполняют свои обязательства по оборачиваемости оборотных средств предприятия промкооперации.

Заводы и фабрики нашего города имеют все возможности добиться крупных успехов в соревновании

выполнила семимесячную программу по выпуску валовой и товарной продукции. За это время выпущено продукции на 29,6 процента больше, чем за семь месяцев прошлого года. Подхватив почин московской, наши предприятия обогнали в 1949 году высвободить из оборота 11.223 тысячи рублей. За 7 месяцев высвобождено и переведено в Госбанк 7.885 тысяч рублей — 70 процентов к обязательству.

Заводы имени Чкалова, электромонтажных изделий и другие дали государству 27.445 тысяч рублей накоплений.

Благодаря широко развернувшемуся соревнованию, количество стахановцев в районе увеличилось до 3632 человек. 203 рабочих выполнили пяти-, шести- и семимесячные нормы.

На предприятиях по почину Александра Чутких развернулось соревнование за выпуск высококачественной продукции. Сейчас около 175 brigad борются за получение звания «brigada отличного качества». 25 brigadам уже присвоены эти звания.

Многие предприятия перевыполнили свои обязательства по повышению производительности труда.

Большие задачи поставлены перед строительными организациями. Они должны в текущем году сдать под заседание против прошлого года вдвое больше жилой площади. Однако с этим заданиемстройорганизации не справляются. Достаточно сказать, что план семи месяцев ими выполнен только на 74 процента.

Несмотря на то, что план промышленностью района в целом перевыполнен, имеются еще предприятия, которые не вошли в график, находятся в большом долгу перед государством. На предприятиях района еще недостаточно ведется борьба за снижение себестоимости продукции, слабо внедряются и пропагандируются передовые методы труда, не получила должный размах инициатива стахановцев, рационализация и изобретательство.

Далее тов. Доля остановился на работе отдельных предприятий. Коллектив завода имени Чкалова в последние четыре месяца резко улучшил работу — наверстал упущенное в первом квартале, успешно реализовал семимесячный план. По итогам работы за второй квартал заводу присуждено переходящее Красное знамя ВПСИС и Министерства нефтяной промышленности. Здесь ритмично работают все основные цехи. Особенно высокопроизводительно тру-

до 200 процентов, а отдельные стаканчики и слесари, как, например, т. Ханжин, Синицын систематически вырабатывают по две—две с половиной нормы.

Коллектив этого завода на 9,4 проц. снизил себестоимость продукции и на 20 проц.—накладные расходы. Завод высвободил из оборота 570 тысяч рублей. Значительно повышенна производительность труда.

Особое внимание докладчик уделил работе строительных организаций. Трест ГИС семимесячную программу выполнил на 81,8 процента. Во втором квартале и особенно в июле трест заметно улучшил работу. Внедрен суточный график, широко применяется механизация, оперативное стало планирование. На жилищном строительстве применяются передовые методы ведения строительных работ по примеру москвичей.

Производительность труда в июле достигла 135 процентов. Снижена себестоимость работ, скономлено 1 миллион 10 тысяч рублей. В тресте развернуто соревнование за высококачественное ведение и отделку жилых и культурно-бытовых помещений. Сейчас здесь имеется 11 brigad отличного качества.

Но при всем плохом работе жилищного треста № 1, который семимесячный план выполнил только на 57,2 процента. Здесь низка производительность труда, допускается удорожание строительных работ, из месяца в месяц увеличиваются убытки. Руководство треста, партийная и профсоюзная организации свыкались с недостатками. Они считают, что создавшееся положение «выправить нельзя», однако сами не принимают никаких мер для улучшения работы, не придают должного значения социалистическому соревнованию, внедрению передовых методов труда.

В заключение докладчик поставил задачи, призвал руководителей предприятий, инженеров, техников, стахановцев шире развернуть действенное соревнование, смелее внедрять в производство передовые методы труда, повседневно пропагандировать новые начинания передовиков послевоенной пятилетки, изо дня в день вести борьбу за выпуск высококачественной продукции, за наведение на предприятиях более высокой производственной культуры.

— Промышленность нашего района может и должна досрочно выполнить план 1949 года, — под-

так, аналитиком первоначально второго квартала, а в июле полностью ликвидировал задолженность, допущенную в зимние месяцы. 29 июля нефтяники рапортовали о досрочном выполнении семимесячной программы. Завод за семь месяцев дал более одного миллиона рублей сверхплановых накоплений, высвободил из оборота более 3 миллионов 700 тысяч рублей. Производительность труда против обязательств значительно повысена. Ритмично и слаженно работают нефтяники и в августе. Сейчас завод опередил график на 2,5 дня.

— Нефтяники могут выполнить годовой план не позже 5 декабря, как было намечено обязательствами раньше, а к 1 декабря, — заявил тов. Фокеев.

Больших успехов коллектив достиг благодаря действенному соревнованию, массовому стахановскому движению. На предприятиях есть цехи, где все рабочие работают по-стахановски.

Лучшими стахановцами являются старшие операторы т. т. Бородин, Шутов, Межерицкий. Большую помощь в борьбе за пятилетку в четыре года оказывают рационализаторы. Только от 50 внедренных рационализаторских предложений получено около полумиллиона рублей экономии. На заводе развернуто соревнование за выпуск высококачественной продукции. В августе коллективы цехов №№ 1 и 2 борются за то, чтобы сделать свои цехи цехами отличного качества.

Токарь завода электромонтажных изделий тов. Синицын, старшие операторы т. т. Голубков и Межерицкий, стахановец теплоэлектроцентрали тов. Чернышов ознакомили собравшихся с работой своих коллективов, рассказали о своих методах труда.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Железнов призвал стахановцев района множить свои производственные успехи, добиваясь того, чтобы опыт отдельных стахановцев стал достоянием всех. Тов. Железнов поставил перед коллективами предприятий конкретные задачи, направленные на досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной пятилетки.

На собрании стахановцев принято обращение ко всем труженикам района.

С большим подъемом участники собрания посыпали письмо вождю народов товарищу Сталину.

20 миллионов рублей и ускорить оборачиваемость оборотных средств на 11 дней. За прошедшие семь месяцев коллектив комбината по сравнению с прошлым годом ускорил оборачиваемость средств на 69,1 дня. Экономия за это время составила около 5 миллионов рублей. Но эти темпы выполнения взятых социалистических обязательств еще далеко не достаточные, значительно ниже плановых. А между тем у никельщиков есть все возможности выполнить свои обязательства в установленные сроки. Так, в июле оборачиваемость нормируемых средств на комбинате оказалась ускоренной против плановой на 29 дней, а план реализации предприятия перевыполнено на 32 процента. Вполне понятно, что таких показателей коллектив никелькомбината может добиваться из месяца в месяц.

На складах комбината большой избыток ненужных материалов. Их примерно не менее как на два миллиона рублей. Это обясняется очень простой причиной: неповоротливостью работников отдела технического снабжения, которые завозят товары и материалы без учета потребностей производства. Так, например, на складах комбината почти с начала года лежат без движения такие крайне важные для других производств предметы, как, например, полотники, колуны, метчики разных систем, различные фрезы, вставки к микрометрам, краны и т. д.

Характерно, что запас этих деталей превышает фактическую потребность комбината не менее как на пять

месяцев на заводе ускорилась по сравнению с планом на 31 день. Однако, фактическое наличие сверхнормативных средств, а также дебиторская задолженность здесь еще не прекратили высоки.

Хороших показателей по ускорению оборачиваемости оборотных средств добился завод металлоконструкций, коллектива которого дал сложнее сократить сроки оборачиваемости этих средств на пять дней, и высвободить из оборота около 600.000 рублей. Однако большая дебиторская задолженность сдерживает ход выполнения принятых заводом обязательств.

На ряде предприятий города почты московской еще не встретил должной поддержки, а поэтому принятые их коллективами обязательства реализуются недостаточно быстро. Особенно медленно проводится эта важная работа рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими пивзавода. Исключительно плохо выполняют свои обязательства по оборачиваемости оборотных средств предприятия промкооперации.

Заводы и фабрики нашего города имеют все возможности добиться крупных успехов в соревновании за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Необходимо лишь плавсредство, с неослабевающей настойчивостью вести борьбу за претворение в жизнь принятых по этому поводу социалистических обязательств.

П. Богданов,
руководитель кредитной группы
Орского отделения госбанка.



Расширяется сеть асфальтовых дорог и тротуаров в городке нефтяников. Каждый месяц жители городка получают по нескольку сотен квадратных метров новых дорог.

На снимке: строительство тротуаров на улице Горького.

Фото П. Глазкова.

Иностранные отклики на ответ Советского правительства Югославскому правительству

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 21 августа. (ТАСС). Все польские газеты на первых страницах публикуют ответ Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

В заголовках газет подчеркивают слова советской ноты о том, что режим Тито является режимом фашистско-гестаповским.

Вместе с этим ряд газет публикуют передовые статьи, посвященные последним действиям Югославского правительства.

Газета «Лице Варшавы» в передовой статье, озаглавленной «Круг предательства замкнулся», пишет, что, когда в июне прошлого года информационное бюро коммунистических и рабочих партий опубликовало резолюцию, разоблачающую идеологическое и политическое предательство руководителей КПЮ во главе с Тито, не для всех это предательство в то время было очевидным.

Сегодня, пишет далее газета, капиталистическая пресса не пытается повторять титовскую ложь. Факты все более остро и беспощадно рисуют подлинный облик ренегата Тито и его достойных компанions: облик предателей собственного народа, предателей социализма, предателей всемирного лагеря мира и прогресса.

Круг предательства замыкается. Титовские ренегаты, которые свой переход в лагерь империализма, свою враждебность идем международной солидарности, враждебность Советскому Союзу и странам народной демократии пытались замаскировать рекламой о защите «независимости», сегодня явно продают германский югославский народ американским банкирам.

События последних дней не оставляют никакого сомнения в том, что Тито перешел в лагерь империалистов.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 21 августа. (ТАСС). Все пражские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликуют сегодня ответ Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан в Югославии и зверского обра-

туржений на состоявшихся в последние дни митингах и собраниях в единодушно принятых резолюциях и заявлениях одобрили ноту Советского правительства, в которой подчеркивалось, что правительство Югославии не является больше другом и союзником Советского Союза и стран народной демократии, а является врагом Советского Союза и стран народной демократии и решительно осудили предательскую политику фашистской клики Тито.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 21 августа. (ТАСС). Как сообщает Албанское телеграфное агентство, все сегодняшние газеты напечатали на первых страницах крупным шрифтом текст ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан, разоблачающую идеологическое и политическое предательство руководителей КПЮ во главе с Тито, не для всех это предательство в то время было очевидным.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 21 августа. (ТАСС). Сегодня все болгарские газеты под крупными заголовками на первой полосе опубликуют полный текст ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Газета «Отечествен фронт» в редакционной статье, озаглавленной «Титовцы — пятая колонна», пишет:

«Трудящиеся в народно-демократических странах на своих собраниях по предприятиям и учреждениям с возмущением осуждают двуличие, подлость и предательство титовской банды. Несмотря на то, что титовская клика все еще скрывает от югославских народов содержание советской ноты, народы все же узнают содержание этой ноты, как устрашающей предателей».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 21 августа. (ТАСС). Ответ Советского правительства пражские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликуют сегодня ответ Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконного ареста советских граждан, текст которого был передан вчера московским радио, привлек к себе большое внимание широких кругов венгерской общественности.

Согласно утром будапештское радио

изложение сообщения московского радио о советской ноте белградскому правительству, примерно на 400 слов.

Аналогичное сообщение передало агентство Юрайтед Пресс, в котором оно допускает исажения советского ответа.

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Утренние газеты опубликовали на видном месте изложение новой Советской ноты Югославскому правительству, переданное информационными агентствами.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передало текст ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). Советский ответ на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан привлек всеобщее внимание в Лондоне как 20, так и 21 августа. Основной темой вечерней радиопередачи британской радиовещательной корпорации 20 августа была советская нота Югославскому правительству, а 21 августа газеты «Обсервер» и «Санди-энд-риф» опубликовали выдержки из советской ноты на видном месте под крупными заголовками. Большинство других газет уделяет ноте меньше места.

Английская печать основное внимание уделяет той части советской ноты, в которой говорится, что Советский Союз будет вынужден принять в отношении Югославского правительства действительные средства, необходимые для того, чтобы защитить права советских граждан.

Газета «Обсервер» помещает сообщение о советской ноте на первой полосе под заголовком: «Москва в новой ноте делает предупреждение Тито».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Газета «Юманит — Димани» опубликовала изложение ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства о незаконных арестах советских граждан в Югославии. Остальные воскресные газеты не опубликуют ни текста ответа Советского правительства, ни комментариев к нему.

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Па-

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 21 августа. (ТАСС). Многие столичные финские газеты под крупными заголовками опубликовали сегодня сообщение о ноте правительства СССР Югославскому правительству по поводу незаконных арестов советских граждан в Югославии.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 21 августа. (ТАСС). Все столичные газеты на видных местах опубликовали сегодня ответ Советского правительства Югославскому правительству по поводу незаконных арестов советских граждан в Югославии.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 21 августа. (ТАСС). Голландское радио почью и сегодня утром в последних известиях дало краткое изложение ноты Советского правительства, направленной Югославскому правительству по поводу незаконных арестов советских граждан кликой Тито. Радио особенно подчеркивает то место в советской ноте, где говорится, что Советское правительство во имя защиты прав и интересов советских граждан вынуждено будет прибегнуть к действительным средствам и призвать к порядку фашистских насильников из клики Тито.

Агентство АИП также передало изложение ноты Советского правительства.

ИТАЛИЯ

РИМ, 21 августа. (ТАСС). Все итальянские газеты опубликовали без комментариев краткие сообщения об ответе правительства СССР на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Газета «Пэззэ» подчеркивает в заголовке, что полицейский режим Тито преследует и пытает советских граждан, проживающих в Югославии только за то, что они являются сторонниками дружественных отношений между двумя странами.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Большинство немецких газет, выходящих в советском секторе Берлина, публикуют сегодня полный текст ответной ноты Советского правительства Югославскому правительству по поводу незаконных арестов

«Советский Союз сумеет защитить своих граждан». Продолжение потыдается газетой на внутренних полосах.

«Берлинер цайтунг» публикует также полный текст советской ноты на центральном месте под крупным заголовком: «Зверский террор в тюрьмах Тито».

Орган национально-демократической партии «Националь-цайтунг» сообщает об ответной ноте Советского правительства Югославскому правительству под заголовком: «Советский Союз предупреждает Тито». В сообщениях дословно цитируется заключительная часть ноты.

Все газеты западных секторов Берлина публикуют краткие сообщения об ответе Советского правительства на ноту Югославского правительства.

АВСТРИЯ

Вена, 21 августа. (ТАСС). Вокругевые венские газеты публикуют на видном месте сообщения об ответе Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Подробно излагая содержание ноты, «Эстеррихские фольксштимме» отмечает, что советские граждане в Югославии подвергаются жестоким преследованиям как сторонники дружественных отношений между СССР и Югославией. По этой же причине преследуются и заключаются в тюрьмы тысячи югославских патриотов, не одобряющих поведение Югославского правительства, которое дезертировало из лагеря демократии и социализма в лагерь международного капитала.

Многие газеты указывают, что политика Советского правительства раскрыла фашистский характер режима, установленного в Югославии кликой Тито.

В политических кругах Вены единодушно однивают новую Советскую ноту, как документ огромного международного значения, нанесший сокрушительный удар фашистской правящей клике Тито,

ИЗРАИЛЬ

ТЕЛЬ-АВИВ, 21 августа. (ТАСС). Почти все утренние израильские газеты (за исключением «Давар») опубликуют сегодня в передаче агентства Рейтер изложение ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства, под

суют поданный облик ренегата Тито и его достойных компаний: облик предателей собственного народа, предатель социализма, предатель всемирного лагеря мира и прогресса.

Круг предательства замыкается. Титовские ренегаты, которые свой переход в лагерь империализма, свою враждебность идеям международной солидарности, враждебность Советскому Союзу и странам народной демократии пытались замаскировать рекламой о защите «независимости», сегодня явно продают германский югославский народ американским банкирам.

События последних дней не оставляют никакого сомнения в том, что Тито перешел в лагерь империалистов.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 21 августа. (ТАСС). Все пражские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали сегодня ответ Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан в Югославии и зверской обращения с ними.

Газета «Руде право» помещает на первой странице ответную ноту Советского правительства под заголовком: «Правительство Тито создало в Югославии фашистско-гестаповский режим».

Центральный орган чехословакской армии «Обрана Лиду» опубликовал ответ Советского правительства под заголовком: «Югославское правительство терроризирует советских граждан». Газета подчеркивает, что провокационными террористическими действиями по отношению к советским гражданам клика Тито старается заслужить похвалу международных капиталистов.

Пражское радио также подробно передало сегодня изложение ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Заявление Советского правительства по поводу гестаповско-фашистских методов, применяемых бандой Тито по отношению к советским гражданам, полностью разделяется широкой общественностью Чехословакии. Весь чехословакский народ глубоко возмущается авантюристической, преступной и предательской политикой клики Тито. Рабочие и служащие многих предприятий и

на полосе опубликовали полный текст ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Газета «Отечествен фронт» в редакционной статье, озаглавленной «Титовцы — пятая колонна», пишет:

«Грудящиеся в народно-демократических странах на своих собраниях по предприятиям и учреждениям с возмущением осуждают двуличие, подлость и предательство титовской банды. Несмотря на то, что титовская клика все еще скрывает от югославских народов содержание советской ноты, народы все же узнают содержание этой ноты, как устрашающей предатель».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 21 августа. (ТАСС). Ответ Советского правительства Югославскому правительству по поводу незаконного ареста советских граждан, текст которого был передан вчера московским радио, привлек к себе большое внимание широких кругов венгерской общественности венгерской обращения с ними.

Сегодня утром будапештское радио передало на венгерском языке содержание ответа Советского правительства Югославскому правительству. В полночь был передан полный текст советской ноты. Кроме того, вечером будапештское радио еще дважды повторяло передачу текста ноты на венгерском языке.

Так как в связи с праздником Дня конституции и Дня урожая ежедневные газеты сегодня не выпустили, еженедельник «Фюгтегел мадьярорсаг» опубликовал текст ответа Советского правительства Югославскому правительству.

США

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Лондонские корреспонденты агентств Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс передали в кратком изложении сообщение московского радио о советском ответе на ноту Югославского правительства в связи с незаконными арестами советских граждан в Югославии.

Советский Союз, указывает в своем сообщении лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, предупредил Югославское правительство, что он готов предпринять действительные средства для защиты прав своих граждан в Югославии. Затем следует краткое

изложение газеты «Обсервер» и «Санди-график» опубликовали выдержки из советской ноты на видном месте под крупными заголовками. Большинство других газет уделяет ноте меньше места.

Английской печати основное внимание уделяет той части советской ноты, в которой говорится, что Советский Союз будет вынужден принять в отношении Югославского правительства действительные средства, необходимые для того, чтобы защитить права советских граждан.

Газета «Обсервер» помещает сообщение о советской ноте на первой полосе под заголовком: «Москва в новой ноте делает предупреждение Тито».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Газета «Юманите — Димани» опубликовала изложение ответа Советского правительства на ноту Югославского правительства о незаконных арестах советских граждан в Югославии. Остальные воскресные газеты не опубликовали ни текста ответа Советского правительства, ни комментариев к нему.

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Парижское радио передало краткое изложение ответной ноты Советского правительства Югославскому правительству. Радио Парижа особенно выделяет то место в советской ноте, где говорится, что если Югославское правительство и впредь будет продолжать незаконные аресты и избиения советских граждан, то Советское правительство будет вынуждено прибегнуть к действительным средствам для защиты прав и интересов своих граждан и призвать к порядку зарвавшихся фашистских националистов.

ГРЕЦИЯ

АФИНЫ, 21 августа. (ТАСС). Большинство утренних газет помещает сообщение из Лондона об ответе Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан. Сообщение публикуется под заголовками: «Россия сделала новое резкое заявление белградскому правительству по поводу арестов русских граждан». Заявление повторяет обвинение в истязаниях» (газета «Катимерини»); «Новый советский протест Югославии по поводу арестов русских граждан» (газета «Этникос Бирис»).

Газета «Лаурис» помещает на первой полосе под заголовком: «Советский Союз делает предупреждение Тито».

Газета «Лаурис» помещает на первой полосе под заголовком: «Советский Союз делает предупреждение Тито».

В газете «Лаурис» сообщается, что Тито преследует к действительным средствам и призвать к порядку фашистских националистов из-за клики Тито.

Агентство АИР также передало изложение ноты Советского правительства.

ИТАЛИЯ

РИМ, 21 августа. (ТАСС). Все итальянские газеты опубликовали без комментариев краткие сообщения об ответе правительства СССР на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан.

Газета «Паззэ» подчеркивает в заголовке, что полицейский режим Тито преследует и пытаются советских граждан, проживающих в Югославии только за то, что они являются сторонниками дружественных отношений между двумя странами.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Большинство немецких газет, выходящих в советском секторе Берлина, публикуют сегодня полный текст ответной ноты Советского правительства Югославскому правительству по поводу незаконных арестов советских граждан в Югославии. Лишь некоторые газеты приводят ноту в сокращенном изложении.

В газете «Теглихе рундау» текст ноты помещен на самом видном месте под крупным заголовком: «Бесчеловечное преследование советских граждан кликой Тито».

«Найес дейчланд» помещает на всю полосу под заголовком: «Советский Союз защищает права советских граждан в Югославии».

Газеты «Гауптор» и «Пальцай

пост» исказывают смыслы и содержание советской ноты.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

ЧКАЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

24 августа в клубе завода имени Чкалова

„БАЙДЕРА“

Начало — в 9 часов вечера.

25 августа в летнем театре никелькомбината

„ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР“

Начало — в 9 часов вечера.

Жилищно-коммунально-бытовому строительству

требуются на работу: шофера, автослесаря, разнорабочие, вожчики конного парка, кладовщик, табельщик, ст. мастер, знакомый с производством железобетонных изделий, плакоблоковых камней, известки и алебастра.

Об условиях справляться в отделе кадров жилстроя № 1, Солигорск, переезд ВЭС.

Кучеренко Мария Михайловна, проживающая в г. Орске, мясокомбинат, 1 городок, барак 8, кв. 15, возбуждает дело о разводе с ее му-

жем Горбуновым Федором Федоровичем, проживающим в г. Орске, мясокомбинат, 1 городок, барак 8, кв. 15. Нарсы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство во — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 3476.

Тираж 7.400